MPPSC 2014

1.77F Jaasig AT & eddd AT & GATSIART o HT TATTAT &7 Hhod
To=T T ar ?

A. 9IH 9IaNT Jrelell
B. gfadr daadty Jstar
C. T Jaasiy rsfelr
D. Iqd guasiy st

Answer ||| D

Solution ||| IR & JUH GIaVT JISlaAT & IREH 1951-56 H g3 dar
FATSIAIEY S ol TUTYAT HT Hehod IJY TuauiT ATl 1969-74 8. H fahar
T ATl

2.9 # qurddl AT dr BEalg sgaeyr &1 3eAle fha afafa & ganr faar
IgT AT ?

A. Solded T
B. 312N Agdr

C. glHed I
D. St&rsh. g9

Answer |]|] A

Solution ||| ¥Rd H dolded T AfATA GaRT TarIdr TS I PEANT cTaedr
3eTHIeT foha Irar |

3.9¥ 2011-12 & YR I¥ AlAd §C I¥ 2013-14 # #Rd H e awma
ol T Ar ?

A. 2.5 yfawa
B. 3.5 yfaud



C. 4.5 yfawa
D. 5.5 gfasd

Answer ||| C

Solution ||| ¥ 2011-2012 & YR a¥ ATAT g ay¥ 2013-2014 H HRA &
HigaA e faehrd aX 4.5 9idvd &Y

4 AR SAdT 9TET & ST & IATd §hh TUH 3TETET died o ?

A. Tol.%h. 3TSdm=r
B. T.&I. areradr
C. THA.TH. SNy
D. [8shecl S&d

Answer ||| B

Solution ||| $IRAT SIdT UIEl & ST & YATT T.&T. aroTudy Sif s JUH
3regeT |

5.359 faure aRwe #T Il ARAT dfaens & fohd 3fede 7 I@T 1T & 2

A. 3Tede 170
B. 3]eda 171
C. 3T 172
D. 3feie 173

Answer ||| B

Solution ||| T faUreT qR¥e &1 TG HRAT HIAUE & 171 Hefese H @
IAT §



6.HRAT FFIAG) ol & [aHsle & gall A ddrams. 3R drdramsoA. # fra
q¥ H; gam A ?

A. 1962

B. 1964

C. 1966
D. 1969

Answer ||| B

Solution ||| YRAT AFIAKT &l &I [A8TeT 1964 F &l goll & TLULAE. 3R
#Uﬂsnéun.ﬁ'gﬂran

7.31d: T 3Udge] ol Pl 3G18I0T g2

A. JATEY
B. ORI
C. aHeT

D. ssurm
C

Answer ||| B

Solution ||| GFRT 3d: T HIdg A6l T 361807 &

8.feaATerm Fr F AT FaASIm Fer AT § ?

A. SR

B. =dTel

C. TafFsa

D. ATl weer

Answer ||| C



Solution ||| f&&ATerT Fr S AE Fasteen RBiewa 7 Buq §, 96 A5
8586 # g

9.3(d IR gl TUT § 2

A. GT8IOT 375hTeRT
B. 3iTecoranam
C. 3aX AR
D. GI&IuT AR

Answer |]|] A

Solution ||| 3ThTeRT AgledT H &I GfEIUT 31hishl g H ST AIR & § |

10.%e @1 ISRIC &

A. 7ET UCY &
B. T &

C. FeReT &
D. 8T @t &

Answer ||| D

Solution ||| ®% IW@T HRA & 316 AT & gAY ToRdl &
ISR, ISTETT, HAEIYCYA, SIRWS, BAI9dG, I.§9Md U [ASRA Bl

11.9Rd WHR o fhd a¥ & 14 9@ A6 Sl 1 IsErgeanzor fham ar 2

A. 1968
B. 1970
C. 1969
D. 1965



Answer ||| C

Solution ||| R THR & dfhaT FaT & FURT & Tgd 14 FHG Sl HT
TSEGOT 1969 &7 sfer e & T Frar & FIT 77| 3T% a1 6 St Fr
TSECIIaIOT 1980 H foham Irm|

12 . 9RA-UTeh & & fhE e & 9RET diecie?l Ueh Fadd IS¢ & §9 A
T g3 AT ?

A. fegsst 1970
B. AT 1970
C. AT 1971

D. fegFa¥ 1971

Answer ||| D

Solution ||| SREAT: #RA U Yl fGTFIX 1971 & IATd ST Uh Tdcded
qSC & ®T H TS g3 Tl

13. e siier fhg oo A Rua g 2

A. JTSTEATA
B. 3Ty YW
C. 3srar

D. dfAelTg

Answer ||| C

Solution ||| fes il TR $r @R gl & gaTfs a2 sher & I8 359 U=
# fua §

14.gweX Seel &l AT st arelr Afear g



A. 3T 3R SEAYT
B. 39T 3R o=
C. Y 3R FoH
D. 711 3R &Yy

Answer |]|] A

Solution ||| 79T AR SEAYT AfCH & @RI Foeaal Seel &1 [FHATOT fohar Srar
gl

15.311Qel AR AR oer H T foha a¥ # g5 o4t 2

A. 1905
B. 1904
C. 1907
D. 1906

Answer ||| D

Solution ||| @Y 1906 H 1T & WM T & AR AWl AR HETH olaT I
TAYAT FT 715 2|

16.1hE TGeR-SToRel o HRA H TURN §-eoied cgaedT T & o 2

A. T8 SiisT AR
B. dis Fallsd

C. dIS larad
D. ois aReT gieeed

Answer ||| C

Solution ||| TR $-TeT¥d TTEAT H TAYAT a§ 1793 H IS Tl oo
dls Slcaad & ARd H &1 A oS dgd STHIGRT &l 316 H{-USTEd T oIl




90 gfarerd (10/11 HET) FF9er HF J4T 10 Ffderd (1/10 &) 39er 91 I&eT
T

17.9Rd & Qe & gaffq “Adcded ot ﬁmmwﬁqﬂw@
oAr 2

A. 04 a1 1947
B. 10 Sfs7 1947

C. 03 EI(\FII% 1947
D. 03 517 1947

Answer ||| D

Solution ||| “AT3eedcs Tl » & AT AR dUT 9T &7 [aeeie 3
ST, 1947 &Y fRar arm

18.9Y 1938 & ¥ RCT TSET HAH T edeT fhd F=a1 argm o7 2

A. SAETATT g%
B. FaTvde A
C. 3Tgel Felld 3TSllG

[ AN
D. doddHTg Ucd

Answer ||| B

Solution ||| @Y 1938 T gRYT 3if¥ANeT HEe & 5247 AR oA s
HRART TSET FE F 37ETeT AT 9 I T A

19.7% & @ g Hoter FAC A Rem doth gur 5 ¥ 2

A. SR
B. QgSIgl



C. gAY
D. 3R

Answer ||| D

Solution ||| HIT FHE 3hsR o A& Aot FUR hA A| AESTT & Hlel -l
TATIT Fedl T I STEPNT & FHTel ol RThelT T TITHIT Thgl ST

20.79%1 # & ford @@ a1& o @rerdr 9y S TA9eT Hr o 2

A. & Mfdg R

B. 9% d9TsgIgY
C. ¥ 314 &F
D. 3% Alish &d

Answer |]|] A

Solution ||| TENfdeiéE & 1699 §. # I & 4T WIoHET GU T FATTAT Y
AT

21.Fars & arEd Frer H A FAT r FHgr SAar AT ?

A. gH=d

B. 31#ATAT

C. T-U-lad
D. @fag

Answer |]|] A

Solution ||| faTe & #UST THGT Hr TAYAT HT Y| AT & 3rseyensT
ARAST A faeer #N I GA-d el Siiar ATl




22.79% 1 # @ $l @ A F JodIerE H TG § 2

A. 3fraraen
B. sfddrdel
C. I3 uf¥er

D. arfgcd IceT

Answer ||| D

Solution ||| #arael HfadEet 3R e 9f¥e dd Joeera i & @ §

23.[AFATATET Tl a2 # @ fohdet, 3madr Adrsdr #, fefelehr (Sgell) AT hr
TATTAT 1 &Y 2

A. AR g
B. Alelehl ger
C. diFR g

D. digreT aer

Answer ||| C

Solution ||| TS ot 7 AFX 9 & 3Tadl erdredr H, ferr (Ggel) g &
TATYAT T AT

24.9Tcd WA @Rl e 7 @ foheg o T FW A gerad v St o 2

A. T FARSIREr Fi
B. fafaer ARt &t
C. SEHATHUN i

D. eX&RT fdeamit &

Answer ||| C



Solution ||| 9° THTST SaRT SEATHUN HT Y I HW A dereT v et A

25.F0%1 A @ fFE Fodd o “TeIR FuUR” &9 v & 2

A. STeTel-38-811 T&erai
B. 3cl-3¢-dIe f@eralr
C. HEFHAC JaTeleh

D. Seiae

Answer ||| B

Solution ||| 22 3fogeR 1296 # TEelel 427 & ool HelSearl ool fGeel
o Fodlel Tl TAT 38 “SIoTR JUR” GEAT o] | G g1 61 gl ud
dfAepl 1 gferar fogsr it g grer $|

26.9Rd H oA o6l dedr arelr I & ?

A. FAGRISS
B. 3ol

C. IeRId
D. UfSgH &9l

Answer |]] C

Solution ||| ¥IRd T FeI &Fhel 32,87,263 Km? § dUT 3TH HTT A AT
15,200 Km 3R &g dc &1 @AT - 7516.6Km § T oRTd HRA H Fad ofell
JeX@T arell 5T &

27 .9Rd H I8 FH JIRT FAGEIT arell AT § ?

A. BFee
B. ol

10



C. TS
D.mﬂgT

Answer |]|] A

Solution ||| IR & T HH TIRIT JIAGEIT aTell I AfFhA § 2011 &Hr
ST & AR HRA HT Fol FATEAT 1,21,05,69,573 § a0 amaior
FAGEAT 68.8 Ufaerd Fdfe AT FIEEAr 31.3 yfard gl

28.7A& # @ Tohy digy AMRcT & HgleAT Jeur & “Afds vd Aeued” d&fd

Yadd Tehiod & ?

A. dag e
B. Siide T
C. 3fysFa Uesh
D. g e

Answer ||| D

Solution ||| g Rew dicy @ifgcy A AgreAT geu ¥ e va Reuia”
Tafda YaaeT dfod gl

29 S0 2011 & 3R HEY TG HT Fel FAAGEdl H & AT STAEEIT Hl
gfaerd & ?

A.72.4
B. 68.7
C.75.4
D. 62.8

Answer ||| A
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Solution ||| STTOTAT 2011 & 3JHR ALY I Fel SAAEIT 7,26,26,809 &
fSret ameior Sereear 72.4 gfderd dur 27.60 Sfderd gl SEEdr H1 3Hedrd
gl

AT YT HIPA N TN g S A adr g ?

A. ¢arg

B. Tdeled
C. #GER
D. 3T

Answer ||| C

Solution ||| FLIYEY &I AGHR THATT PH 3clceh Tolell § dUT GUsdr el
3cureeh forelm &1

31.STET0TAT 2011 & (@R HET Fol H Faitreh EN-GoW Hefdrd arell el ¢ 2

A. ST
B. fS3ir
C. HUSl
D. STeTHTE

Answer ||| D

Solution ||| STERTOTAT 2011 & AR HEIUSA H Fel FATEAT 7,26,26,809
¢, [oe sremare foter 1 gaifts E-qey 3ard 1021 gl

32.7AY Y& H SiarsH T 3¢ Ud g ?

A. Oefy &
B. Hsell H

12



C.f‘aagﬁfr
D. @usar &

Answer ||| B

Solution ||| ALIUSET H SaATSH I 3eTH TdAH AT H BUSRT el &
Fud § 9@ # Ig Avsen ot & & )

33.7Y W H WA & el Fol del &ABeA o o1l Tohelad T ST WX UIw
S g ?

A. 17.8 wfaera
B. 20.6 gfaard
C. 27.8 gfaerd
D. 33.0 gfaerda

Answer |]|] A

Solution ||| FEIYSA H TN & Tof Fel deT &Thel & oI 17.8 AN 37T
T UTC ST § Ul GER AT W SATeTer 16 G #1eT 9 Hiel & ga7 9 St
gl

34.7ET YU H AT H TS 87T SIeTeT fohdlel ol gFeaX H g ?

A. 68.20
B. 44.94
C. 78.20
D. 33.94

Answer ||| B

Solution ||| FLIAYCT F TIAT H HAS &THAT TTHIT 44.94 oG §FI ¢
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35.%qT ST GHS H “dfeecah arg” &l 3emeIor ¢ ?

A. dTld Td Golgel
B. ST UG A4
C. dTelis T A4
D. 3WIFd FY

Answer ||| A

Solution ||| F=& STl GHSE # dlelld Ud Golgel “dfecs AT &1 3ET6R0T &

36.7gf[F I a7 g7 & o et 7 O formenr 39l fvar Srar & 2

A. TATH
B. A
C. AlfelesaTd
D. dafsa#H

Answer ||| B

Solution ||| TXATH HT 3TN ~G[FAA d7 Sellel & T fodm ST

37. 7T 9 & fha el Ff Iwse 3caed & ol S S ar g 2

A. Rraqdr

Answer ||| D

Solution ||| #ALT 9 & S el T BB 3G & ford JA1 A1l B
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38. 7T Yl T &l 66 g3 AT ?

A. 1 FaFsX 1959
B. 1 X 1956
C. 1 sig&sX 1956
D. 1 f&dFsX 1951

Answer ||| C

Solution ||| HEAYERN [T T ST 1 FAdFsR 1956 T g AT T8 I Ig HeY
Iicl HEATT AT HPT 1 FGFaX 2000 AT Gol: AT AT Seiraere Ao
TATYAT FT TS|

39.7fr -UfAfthe sFIAITAS® FILITIRUT (APEC) TFHA 2014 fha 918 g3
a1 ?

A. SifSar
B. fheldieq

C. JThIgrAT
D. §Tel

Answer |]|] A

Solution ||| TfRAT -9ATFF sHIATHE HI- ITRAA (APEC) TFRdd 2014 AT &
aﬂﬁmemﬁgaﬂmufim-a@ﬁ%sﬁmaﬁ-m%m(m)ﬁzlw
e § ToIEsh 9 el SAEEIT 1 40 gfaRrd 697 § Sidfeh R faeq & deher

3cUTE;, T 55 UTaeld T 84 S & It 8IAT & 37d: UUsh Tl ol 3w &

H g HEcaquT AT ST &

40.

SeoiiHdl deh TFHT (o] 2016) gl J&dTad AT?
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A. R

B. #Telet

C. uTfehEdreT
D. HIMTAEATA

Answer ||| C

Solution |||

3ol AT TFHAA (TeA 2016) TIfhedlsl H J&Aad AT | 9Rd o IR
TFAS T dfgshR T a1g 3, Siereer, Hwafaedr, e, Ao 3R Areda
o oY R GFAceT & HET JA87 O a7 a1k & 8 &g 3 § ShI TATIT
1985 H &7 15 &Y |

41.798d URITST Well A R o7 Yesh difelehl H 8aT TUTT YIed T Fel foheial
gceh e fohd ?

A. 55 Y9
B. 53 g
C. 59 9csh
D. 57 9c=h

Answer ||| D

Solution ||| 173 TR Well T TS &iaT0T HIRAT & SR o IAfad
WWWW?WWﬁBﬂWdeW?ﬁ 57 Yeeh YIcd
ERION

42 9ITa0T TIE&T0T & oy “IfieT Al ol forder g foRam?

A. ST
B. el
C. Areclorar
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D. sfaice

Answer ||| C

Solution ||| TATERCT TETOT & o M T FT 6T 3meeforr 7 gyrer fohar
T gl

43+ 2014 H TEGARET &1 # gl REPR fhd fem am 2

A. dfge A3 va TR aefaer

B. S TR Ud fafaifde AR

C. Usds AR Ud AT foe

D. TRe Sefoter, Fhel Seeg, gl T4 fafogd §. AR

Answer ||| D

Solution ||| =1 2014 H FlRed ABHIEHIYN & e & faw tRe ST
(3TARRT) TUT T & (STHT) T THIAAET &7 H sAldel [WERR YTl foham
I

44 739 T HIToo & AR Flell @ Faliedeh gorfdd 2T 8

Answer ||| C

Solution ||| TR TEAELT FISA & ITHR NIRRT HgTedT HT ATSIRAT arem
T ¥ Hats wefad ¢or B

17



A5.9Rd & YU HIT o ‘TOTo dRdT IfRART 3RS T & ey YR Har

A. TadFar feaa
B. I0TAT f&ad
C. el ST

D. gaTaRoT feaa

Answer ||| C

Solution ||| #Rd & YUHHAT AT FMeg ALl GaNT “Faoo AR HTAATA”
HEPRS FT F 2 el 2014 & M STAAT & HTE W IRF fohar ar2ar |

46. " FCHcRie” fde & Fafed §:

A. I 9GNIT
B. AT gr3g I

C.aaaqqﬁaé:r
D. ST Sgyor

Answer ||| B

Solution ||| ** FET Weie” AT g3 T & AT § Ig TFAT 1997 &
aaﬁz’ramaﬁgm g1l “ FHIE WD & Hd Teh Hlelell Td STETHRT
FASAT fhar arar o1 e @@ St & ¥ 2012 d% AT &8 W4T H
389l 5.5 UTaVd &H T aF fhar I

47 frdl €] T UidTde FosT & W@ F Fgl Sl §

A. FTfeT

B. 3msR&\
C. el
D. fear

18



Answer ||| D

Solution ||| fodll a&q @1 gfafde FqsT T 3@ & W1 # 3ol Ud AEdfdeh
FoTcT &

48.102d1 9RAT A=t HIIT Fgl FF9eT g9

A.Jiﬁ'é‘
B.S-DQZL
C. SieThldm

D. 3gHcldlq

Answer |]|] A

Solution ||| 1028 R &= SiEE HT 3T HrFag & fohar a3 |

49. ST T & YYH HEIAN & T H fhaad a9y o

A. STIoITerdr

B. gy

C. &. AW TG
D. 38 & IS AgI

Answer ||| C

Solution |||

3T 9eRr & fATd h delRlaAT I HT ST [hAT 3T g1 &, TG
d, Ao To & Ul HETHAT &

50.3elPISTH 3Te8T Fafd I &

19



A. IFNT HeT A

B. 331 #HeT H

C. hfcaad gFd Fear A
D. &R fAcdr &

Answer ||| D

Solution ||| ghEeH &g fACE & 3! gefr d § 3T W aeedfd &-
e IR RE

SRIGISE | EeGel Td o7 YWRT 3507 AT arell aereafd

fereiIse | w3 OceEt & 399 alell aedid
HAwEe | ofideoT Ricder &)

51.3Fd # fAdFA & fehar & "sof 9eff fAZIHA* ATHS AR glehr &

A. 3T
B. oI5
C. AdATaiSa

D. dlgee

Answer ||| D

Solution ||| “se] &1 &g FHES NAR T # Asee 1 3f¥war @ g g

529 #T IR gedl § fohcel =1 o137 &

A. 124 T
B. 100 [T
C. 109 T[T
D. 115 I

20



Answer ||| C

Solution ||| & & ¥ 13 o@ 92 §oIR KM § 4T g2al & I &I R 109
T &3T &1 | AT & FAAT FT 2 IREET A9 AT g

53.8R A &1 a8 337 I8 &

A. seegs
B. S[dIeX
C. & I
D. de

Answer |]|] A

Solution ||| §F ¥ w&f®® gt W FUd 71 Au<gsl I 33T IE ©
dUT | Aol & TGH T UG I g

54”3l W TIE0T Gadq” AATIT ST §

A. 16 TadFsR
B. 5 S

C. 23 AT
D. 21 3%

Answer |]|] A

Solution ||| 16 RAdFsR FT "3l WRd TIETOT Gaq@” FHATAT AT § 3 _d
& HET S FA @ 3= aTell giidehRe el ol r Jeher g1 dMeT 137
3caford 3, FEeT T TGIT & FROT AT R & ek &7 & @ &

55.38 3l g 3Yal ¥ foee’ @ Tafd dore g
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A. I Z.T.
B. 3715, #.Ua.

C. 3-]1%’.@'.3002!\.@.
D. 3@«3{\.3@02!\.0'55.

Answer ||| B

Solution ||| 3$.ZA.TA I S7er g’ 3HYar I3 foFe’ & TSI GaroaT § it
TATEROT HIETOT g TR ¢

56.70F # ¥ g ‘RIgar 3T &1 AdT AT JATdT 6-

A. HYT 9Teah]
B. dT€T 375C
C. {'J)C\‘{(ﬂlﬂ dgdAUII

D. feT 361

Answer |]] C

Solution ||| F=aIelTe Sgeon I "RIge! JTeTelel & idT AT Sar g | "fagenr
3TeTeleT 1973 H IgaTel fgATerd 7 YRS §31T AT SHHT 4R HEMEY Jait
FeIS YT STIMH AT 2AT|

57."Alfe Werpiel T gefad &-

A. I%g 2R
B. FARIFRI &leel

C. STl 9gyor
D. ¥

Answer ||| B
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Solution ||| "Alfeeae Wthlel* FARIFeRT Hlee H FOd § $H Aol &l
TSI 1987 H ThaT 3T 50 faanfld W &I "FARIFART @Il CFC ™ 3iSllA
W A GIIT A @ Foafd 3cdieed a¥ 2000 oeh AT fashrasier gt 1 ay
2010 % ¥ A T TEAT £

58.T5RTold ATT T o7 Raferyr har a=ar |

A. fafaaer

B. dfther gur
C. 3 FurR

D. facer samMr

Answer |]|] A

Solution ||| fafeaer gema g W@Rir FfATY @ aeeT fohar a=r a1 3=g @fAfa-
afafa T

=T TeEr W FUR
T degerdd FfAfT | a1dEr
ERE Gf#Afd ST AT

e glier aAfd CLREEGUIE

59.4RAT FfAurs & fhd 3feode A AT 3ANT FT 3eoid fhar aram

A. 31TE5E 320
B. 3e[oda 322
C. 3Jeda 324
D. 3fTie 326

Answer ||| C

Solution ||| =TT AT & ool HRAT TG & HeJeoq 324 F Fohar aram
¢ Ig HiAU & HFEI-15 & IHefeoe 324 ¥ 3297 fAdroe & Heftd 3user gl

23



Uge YT JTANT Ueh HEEAT AT AT o] R 1993 §. H FoArd T
A ge&iT 3mAer sar foar = gl

60.32M 3cUled H HRT & 329 & i I1 T §

A. 9UH
B. gfadr™a
C. Jdg
D. Tqd

Answer ||| B

Solution ||| $1Re &M WA 3cUlesT H favd & gfady TueT § Siafdh gaer 3cure
H 9YH T Ag Seded H AT T W

61.6fere | earT T #Hifow 3SRt 3R reqdeasi g Felghr
afafa & regey 9 &

A. 9f3d ig®
B. ¥GR Yo
C. M.uaAI T
D. 3/FssHT

Answer ||| B

Solution ||| |fdeme TT caRT T Hifosh 3JfAFRT 3R IcqaEasl gd
TelghR AMATT & ETeT WER Ted & Sdfeh, TG ATATT & T. T Ag®
quT gy AfAfT & 3HeFeT SNIR. s 3R FdTe & 1. Uoleg JAIG TETET
x|

62.fas IR 1 gRAcy goTRT HCI fohereh emdeterel # fAfAT g3m ar
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A. FSUCT T
B. ¢aRII-1
C. GaRI-2
D. gR&3-1

Answer |]|] A

Solution ||| 8ReT 3R FFHT A ATITR THGT HT TUTAT A1 Y| fIsraa R
THEeg A Fud 9ffey g9/ Afeel Fovied I & garT A foar arn ol

63.f50 IfeursT Iy Uee & 3feddTd A3l T 37 21F g 18 ay i
-

A. 61dar
B. 62dr
C. 63dr
D. 64dr

Answer |]|] A

Solution ||| e &I IF-HIAT 21a¥ & TR 18 a¥ 61aT HidereT
Ut 1989 §. & aRT & & 35 g it 37T off JU&ad g

64.3Y AlAd AR AT & 3HegeT IR Fedl o YT et & @ fFas
EaRT & ST &

A. rseafa

B. sg4rel

C. 39 N & HET ~Ged
D. 3WFd § ¥ HS gl

Answer ||| B
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Solution ||| T=T AT 3SR 3T & egel AN Geed f Hgfed Tegare
& EaRT HI AT § FAafh deg H TSI AAT JRAFR AT & 37eT8T g Feear
1 A Tegdfa @R i1 ST &

65.3T5C AT TSR ITANT & egeT Ud Fewdl 1 fAgfed afAfa & e &
¥ FiT TeTT AST a1 §

A. dllh THT T HEgeT
B. U=ITHAT &1 AT
C. ollr T H TAUeT FT AT
D. ST IHT H fAUeT &7 dar

Answer ||| B

Solution ||| ISTTHT T FHYTT IS AT FTURR 3IET & 37CFeT T
et & fAgfdd afafa & geea w1 g 2

66.A7T # ¥ frger ey "de=d ¥ & Y T &

A. AT
B. 3ifdera e
C. AT

D. ATG

Answer ||| B

Solution ||| 31f&=a o daid a8l & FHIS ALl & , SIafeh THAS A "delecd
¥ & gHAF § |

67.3gfAd SIfd 3R IR Sl (HedmaR fdaron) ffags, 1989 &
et AEfed AT AR 3R aqe = & afed fma €
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A. Ser AfGEs
B. TSI TR

C. favy =grrerT
D. 3=d I

Answer ||| B

Solution ||| e SIfd 3R TG Seenfa (AR fHaror)
HfRTATH 1989 & 3fddld Tod THR AT AFfeeh SIAGT AT 3R agfe
e T AT wed B

68.Rafaer 31ReR axetor 3fAATA, 1995 & 3easid Feufadl garT 3rRrer 7Yy
STet T G2 H Hled 3aerT g gl

A. ey
B. Ydetlsh

c. gfua
D. 3WRIad AT

Answer ||| D

Solution ||| fafaer 3R TXeoT 3fAATH 1955 & Ieddld HFAf=dT garT
Y R S T g F HeuE, Yeeush, gRg 3erR g gl

69.3HRIT SN 3R TR STenfd AR f@aron) sifafazs, 1989 &
3refieT foRdT olieh daeh gaRT URT 3% 31efie 3Oy T Sl WX %A § HHA gUS
FT YT g

A. i ATE

B. ©g HAE
C.U&h a¥

D. 3WFd § ¥ IS gl
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Answer ||| C

Solution ||| 3= Sfd 3R qgfAd Senfa (AR @aror
ITATATA 1989) & 3T fohdll oileh Haeh GaNT URT 3 & 31EieT e fohd Siled
R A T A Th d¥ & GUS &l JaeTd g

70.998 Ui Secdeic Foiarle TdT HiA AT §

A. f3faieer HedshIse
B. STII-379-T1ad

C. olleg oliseT

D. hadl HISH

Answer ||| B

Solution ||| 3 39-AfaT e &l seetaic Folaerd daT gl

71.SMPS T faT&aroT §

A. TTaTs Als diay gears
B. T HIS YidR TTAS
C. [@aster Al gleX FFells

D. TR AS Yiay TS

Answer |]|] A

Solution ||| SMPS @& QU AT aes Als 9iay @oells &IdT &

72 fafae fUeR wXetor fufEs 1955 & Jedeid 3y & faeRor e
AT SanrT fohar SITar &

A. 97 =TT
B. 9UH v =a1¥I% AT
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C. gfada Aol =¥ Al
D. &Y ~A1R% AfTee

Answer ||| B

Solution ||| fafaer 3R TRetor AMARAIT 1955 & eddld JIUY &1 _AIROT
goH Aol =¥ AfSee & eanT fohdr Srdr B

73.30H ¥ HileT A Ueh Felledr 3a8T &

A. B

B. &9

C. ag

D. 39qerd T

Answer ||| D

Solution |]] .

74.U% §15¢ H 8l ¢

A. 8fae

B. 16fsc
C. 32fse
D. 64fac

Answer |]|] A

Solution ||| T& s8¢ # 8foT g1d ¢
1sT8c = 8 fs©

g Jele §-

1 KB = 10249T18¢

2 MB = 1024 KB
3 GB = 1024 MB
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75 .51 Acdeh/J0Tell H BRREIST &l 39T e & & g sarar §

A. TR JTSHTHTT
B. 3TeT f3aeT 3Tshaaur
C. 3TdeT 3TshAT
D. dR—IA 3ATehHAUT

Answer ||| A

Solution ||| ¥R ACaeh/Iolell # 3felieiehc] hAUT & Tl g BRIl I
AT AT ST &1

76.TH.ELH. #T QU AH §

A. BISdl giaelc Uit
B. BISdl Il WIeihiol
C. ®Isd 3T Weldle

D. BISd AT AIeihid

Answer ||| D

Solution ||| FTP &l Q1 #ATH HTgel SHBY Welhiel &l

77.39ar 78 F AR foug aew #

A. 3BT
B. 3ooiel
C. #IET
D. &%

Answer |]|] A
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Solution ||| §daT AT & de R ST YT g1 dddT A TTAA & FRWEMT §
forerercl & | 3ooiel AT AT R HYAT "Eer A WA g

78. 7T YA FT dhid AT &9 e, aral & Tl ST AT &

A. Afgeras
B. Sg@s
C. ATerar
D. s

Answer ||| B

Solution ||| AYT Y& T JoES &9 Athg argl & ol ITAey g Jgi
W 329gIf3al & fORT Sieraere ALrd Ul § fogd arar &7 Yelcd T gl

79.95 Hraf@er, Tsde 3R wer uisféar 3emEor §

A. TCoIIohele] TATFeday

B. ATcH AiFeca

C. TR e AiredR
D. ColchH dAFedd’

Answer |]|] A

Solution ||| 38 WA, Tsefic 3R wier TiEfder Ttelihed ATFedaX &1 3GIg0T
gl

80.d8«T TFATT 2014 e # ¥ 9 o Far ar=am

A. oIdT HIAIEHT
B. THTHT IR
C. 3eJuH W
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D. gf3d Iaeex

Answer ||| B

Solution ||| A8« FATA ALIUCET TSR GaRT fGAT SATAT &1 ATeTde
HFATT 2014H THTH PIRHBT I UeTel fhaT 13T 27|

81.71R 5Jc¥ o Sitanfa & Heufd §

A. §3
B. A3
C. car#Hr Afsar
D. $R&

Answer ||| B

Solution ||| #SAT ST & G@RT 1R Jcd f&har ST §| 5cg oxwee &
IER & YoR H fmar arar

82.HI-IT TIfgchk AT USem 4 i g &

A. gdR AR
B. 2R el
C. HTa AR

D. gl RIS

Answer |]|] A

Solution ||| €R¥TER HRAT &1 SeH SAREIG 3R Ye¥ H a¥ 1926 & g3 2T |
Jafe e Sl A9, & 3Iooled, T AT J.Y. JAT g WIS Hl oed
STHTAT ATH BIRETEE H 223[EI1922 &r g3 2|
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83.Fh30el ATHIOT YRMereT & o Uffeer Ireraer ar

A. Tl

B. TUsgehc
C. AT
D. Yodd

Answer ||| A

Solution ||| TTel LT ST FEATIH fISTAUTer AT FAUT el JSTAA FAA ATHOT
gemere & forw gfdgy a1l @ 927 1 TSTUE JeiiY A

84.7h8 dY & TSM3T o WoRrel TEUd Al &1 HoT Sarar ar

A. S8
B. WHAR
C. dcdl
D. e

Answer ||| C

Solution ||| GSRTEN @I @RI 950-10508. # = M & ITSM3AT o T AT |
GORTET YAl e el IMhiaAl & HROT favd gAY &

85.79%T Y H yfaay A 3cma s 3mafaa foar aar g

A. ToRTEH
B. #FgsaX
C. 3RSy

D.H‘i‘g,:

Answer ||| B
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Solution ||| ALIHCY # 3fish ThR & HEDideh 3cdd &I AT i Tum=t
W R Srar § 9O [@As 309 ALY & Agsal H HA™T ST gl

86.7LT UG H FAclior@s e 7 & forasr o wfdey &

A. HaelreT
B. drer

C. dlg 3a&h
D. €IreesT

Answer ||| B

Solution ||| #FLT W F sTaee Sl H AdoE@s AT §1 Ade@s diel &
for uRicy @eer § dar #Aeler it sdelr (STemare) e & Aswadr g1 careesT
3ITRAT I gIRETSG & Aeperdt B

87.TRFAIR Ster faegd Fog ot & @ fohw ool & fod &

A. 3AR=T
B. ST&IeTqX
C. STelTgre

D. gsel

Answer |]|] A

Solution ||| #.9. & 3ARAT ofer 7 RRIFTR ST e s Fud g

88.deraTge fohdrehl shedl orq &

A. gT
B. 5=+

C. feot
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D. TeIAARA
o)

Answer ||| D

Solution ||| STFATSE TeIATNITH &I Hedl T AT 3T ¢

89.51#er ©Tél fohet Tdd H@en3i & o Bud &

A. #1ST 3R Hpral

B. HAYsT AR 3RTEel
C. TdYsT 3R fawearde
D. faetaraer 3R 3REenr

Answer ||| C

Solution ||| 98 H@aT HAYST AR Reeare & o 7 ardl f&uad g

90.glhT 33T T T IR ay F47 §

A. 2010
B. 2011
C. 2012
D. 2013

Answer ||| D

Solution ||| 8T 33T oo (HIL) &7 YRFT a¥ 2013 & grhr sf3ar
T (HIL) 9RT & 81 e & 37 ot & off gl ok 19T o &1

91.7HeT HTET 30T §

A. HY FHI &I
B. $IY T &T
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C. Ifar @g &I
D. g€ ol

Answer ||| B

Solution ||| sH&T GET Y GTET H 3EIEI0T ¢l JgT T AW, T TGH 37 161
sTHeT ST vargd glar g

92.fhd HRAT IRIRS Wel & ol HLT YU THR @R Y Sl [REHR
fear sar &

A. HE3aT
B. HAo@d
C. @r-@r
D. 3car-gedr

Answer ||| B

Solution ||| ASE &I ALIYGA THR SaRT AoThrd Weol DI d fhar ar=r g Jar
S8 TGS & T SRl WERR fm e gl

93.9&dsh "I 3 93y “ & G §

A. I arEdr

B. geilel IMaERT
C. . fasgary
D. Eelia Jeraeh

Answer ||| B

Solution ||| GelteT IMaE&hT S ST HRAT fohehe & TheIdH wdlell # & Ueh §
qEdeh " T S d5H ‘o @ § |
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94.fIsY 2sc T 3UAT v Wl & fhar S1ar -

A. SIEhcario
B. dlonalel

C. gsdidl

D. Arwcdret

Answer ||| B

Solution ||| arelidiel Wel & Toisil ereg I JAWET fhaAT ST & |

95.glchY T g o @ Fefa §-

A. d3fFea
B. fo=r

C. fohhe
D. $a3ar

Answer ||| B

Solution ||| e orfr e @ & Feafda 2l

96.9178 o T Wl & 3ifhd &Idr &-

A. &
B. @I-@r
C. &hagsr
D. S&

Answer ||| C

Solution ||| 33 F AT H AT ST 3ifhad FHr ST B
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97.5d% Uel fhe W @ Hafa §

A. IeH
B. &
C. pedie
D. g3als

Answer ||| C

Solution ||| sie eI Pedlel ¥ FEfET g

98.GATT FRITaT &e 3R &gl Tafia fFar arar

A. 9H 1958

B. #gaTsh 1948

C. Rar 3 S=iRkar 1948
D. Slaidr 1948

Answer ||| D

Solution ||| ¥ 1948#F GATT & FRTAT HI TATYT SAedl H T
S| 1 ST 1995HF AT & TAT W AT AR HardsT (WTO) Fr TATgaT Hr
T §1 FF fIed AR W FoR 1@ arell YHE 6 AT B

99.9Y 2013-14 H e & & A AT FeIT ATdolleich &1T HI Sh1s ollH Hr
ufa & aigt o

A. 37105
B. T.Er.dr &
C. 37304,

D. &1.TH.TA.To.

Answer ||| D
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Solution ||| @Y 2013-14# $Rd $H JHE IEUR 1.TH.TA.Te. o1 HT Uiy
H Agr o

100. /1T 3asHT FATSET ey wf3an f&ua §

A. $arereg
B. mfaTeTg
C. e

D. eI

Answer |]|] A

Solution ||| 3R 92T & thelere Y H fiFRIg 395 IaRISET TEH
we3aa Fua g
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